

# 太钢电气公司

## 强化管控狠抓落实筑牢安全防线

本报讯(通讯员 王晓红)日前,太钢电气公司牢固树立“违章就是犯罪”的安全理念,围绕“素质兴安、本质保安、管理促安”三大抓手,从应急管理、现场管控、隐患排查和人文关怀等方面着手,全力打好安全开局仗。

绷紧安全“思想弦”,密织安全网。按计划开展周安全反思、“规程标准人人讲”“人人讲安全”、安全知识竞赛、安全专项培训等形式多样的安全活动,激发职工知安全、懂安全、会安全的热情。C层级以上管理人员“上讲台”,对职工进行安全分享;各分厂对所属区域历史上的今天事故进行梳理,通过周安全日学习,对全员进行现场警示教育。人文关怀常在,转变思想观

念。坚持把职工群众的生命安全和身体健康放在首位,最大程度地防控突发疾病。坚持把温暖、教育作为促进安全生产的重要抓手,通过思想引导、心理疏导、说教感化的方式,转变“三违”职工或薄弱人员思想,力求实现由“要我安全”向“我要安全”的思想转变,确保安全生产。

做好应急“常备赛”,扛起应急旗帜。狠抓应急管理,完善应急管理制度,切实将应急安全工作作为一项政治责任,积极开展专项应急演练,及时总结每次演练中存在的问题,不断进行改善,切实提高职工应急安全意识和紧急处置能力,真正达到完善预案、磨合机制、提高能力、锻炼队伍的目的。

做好隐患“排雷兵”,筑牢安全阵地。各层级管理人员深入基层,履职尽责,充分发挥“头雁”效应,狠抓隐患排查治理,深入分析安全关键点、薄弱点和危险点,坚持动态抽查、重点督查、全面检查相结合,严格管控人的不安全行为、物的不安全状态、环境的不安全因素,落实安全防范措施,补齐管理短板,力求将安全工作落到实处。对检查发现的问题落实责任,形成清单,限期整改验收,确保隐患整改到位,持续开展“戴好安全帽、系好安全带、用好工器具、搞好安全确认、做好安全行走”为重点的违章查处,注重现场标准化作业、人员个体行为的检查,从上而下形成高压严管态势。

# 安全是生命的保障

宋 亮

春天到了,大地呈现一片欣欣向荣的景象。春天是欢乐的季节,春天是万物生长的季节,春天是鲜花盛开的季节。在这个生机盎然的季节里,每个人都对它充满了美好的向往,每个人都积极快乐地生活着。就像我工作的地方,到处可以看到积极努力工作的人们。

每一天的班前会,都会对规范操作再次巩固,把“规范操作、安全大如天”时刻放在心中。调度室里,面对一个接一个的任务,不慌张,不忙乱,快中求稳,把每个任务安全准确地传递给车上的师傅们,他们知道安全就是生命,安全就是一个美好家庭的保证。车辆上,面对这些任务,不推脱、不埋怨,踏踏实实地完成每一个任务,坚决做到优质保产。每一个角落,处处可以看到他们认真的样子。

当我们站在春风里的机车上,迎着阳光,走在安全的康庄大道上,我们的心是快乐的。因为,春天就是个快乐的季节;我们对生活充满了希望,因为它已经播种在生活的每一个角落。

新年新气象,安全这个话题,不可回避,操作标准是我们的保障灯,它会指引我们走向幸福美好的明天。

本报讯(通讯员 张平)近日,太钢炼铁厂三烧作业区积极采取措施,不断加大反“三违”力度,促进了企业安全生产稳定发展。

为了巩固和发展安全生产的好成绩,实现安全生产零事故的目标,该作业区在春季安全生产工作中,针对以往兄弟单位发生的事故,往往是由“三违”造成这一实际情况,坚持把狠反“三违”作为一项重要工作来抓。作业区专门制定实施了反“三违”的各项制度和规定,即对一般“三违”者,张榜公布进行经济处罚;对严重“三违”者,还让其在本作业区“亮相”做检查,使其既“丢票子”,又“丢面子”,甚至让“三违”者下岗到作业区安全再学习。

与此同时,三烧作业区专门成立了安全小分队,每天深入现场各个班组一线,加强安全监督管理,严格要求每个职工按章作业,防止出现违章指挥、违章作业、违反劳动纪律的行为。发现“三违”者,立即按规定严加惩处,保证本单位安全生产的顺利进行。

另外,三烧作业区还要求每个班组长抓安全应“四勤”。勤观察、重点保护。班前会上通过观察、询问,对班组个别精神不佳、家庭闹矛盾的职工,进行安全保护。勤动手,处理隐患。班组长要对工作现场和环节全面掌控,把好生产环节的安全关,积极处理隐患。勤指导、提高素养。在实际工作中培训职工,并且鼓励职工钻研技术。勤跑腿、解决矛盾。工余时间去职工家中,和职工谈心、说心里话。对职工生活、工作中存在的实际困难,发动班组成员帮助解决。

# 持续加大反“三违”力度并举



太钢加工厂认真践行绿色发展理念,对回收的各类废旧物资实行精细化分类管理,分选出高价值贵金属交付钢厂进入炼钢工序循环使用,为公司实现降本增效,绿色发展助力。图为该厂落锤作业区废旧物资回收组职工分选作业现场。李鹏摄

国家防范、制止和依法惩治任何叛国、分裂国家、煽动叛乱、颠覆或者煽动颠覆人民民主专政政权的行为;防范、制止和依法惩治窃取、泄露国家秘密等危害国家安全的行为;防范、制止和依法惩治境外势力的渗透、破坏、颠覆、分裂活动。

第十六条 国家维护和发展最广大人民的根本利益,保卫人民安全,创造良好生存发展条件和安定工作生活环境,保障公民的生命财产安全和其他合法权益。

第十七条 国家加强边防、海防和空防建设,采取一切必要的防卫和管控措施,保卫领陆、内水、领海和领空安全,维护国家领土主权和海洋权益。

第十八条 国家加强武装力量革命化、现代化、正规化建设,建设与保卫国家安全和利益需要相适应的武装力量;实施积极防御军事战略

方针,防备和抵御侵略,制止武装颠覆和分裂;开展国际军事安全合作,实施联合国维和、国际救援、海上护航和维护国家海外利益的军事行动,维护国家主权、安全、领土完整、发展利益和世界和平。

第十九条 国家维护国家基本经济制度和社会主义市场经济秩序,健全预防和化解经济安全风险的制度机制,保障关系国民经济命脉的重要行业和关键领域、重点产业、重大基础设施和重大建设项目以及其他重大经济利益安全。

第二十条 国家健全金融宏观审慎管理和金融风险防范、处置机制,加强金融基础设施和基础能力建设,防范和

化解系统性、区域性金融风险,防范和抵御外部金融风险的冲击。

第二十一条 国家合理利用和保护资源能源,有效管控战略资源能源的开发,加强战略资源能源储备,完善资源能源运输战略通道建设和安全保护措施,加强国际资源能源合作,全面提升应急保障能力,保障经济社会发展所需的资源能源持续、可靠和有效供给。

第二十二条 国家健全粮食安全保障体系,保护和提高粮食综合生产能力,完善粮食储备制度、流通体系和市场调控机制,健全粮食安全预警制度,保障粮食供给和质量安全。

# 中华人民共和国国家安全法(三)



近日,太钢东山矿坚持目标导向、问题导向和结果导向,以“拼、抢、实”的状态和作风,对标先进效率标准,找出管理、生产、运营中的差距,补短板、锻长板、提绩效,推动各项指标的全面进步。图为采矿作业区优化生产组织,加强设备点检维护,合理调配车辆台数,力促生产稳定高效运行。高爱忠摄